



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 306 (15198)

ВТОРНИК, 28 ДЕКАБРЯ 1971 ГОДА

Год издания 55-й

Цена 2 коп.

ТЕПЛАЯ ВСТРЕЧА С МАСТЕРАМИ ФАРФОРА

ПРЕБЫВАНИЕ ТОВАРИЩА

Л. И. БРЕЖНЕВА В ЛЕНИНГРАДЕ

ЛЕНИНГРАД. [Спец. корр. ТАСС Н. Колосов.] Ленинградский фарфоровый завод имени М. В. Ломоносова недавно отметил свое 225-летие. Это первый в России и старейший в Европе завод по производству художественного фарфора и фаянсовых изделий. Произведения его художников и умельцев, продолжающих и развивающих традиции русских мастеров фарфора, славятся далеко за рубежом нашей Родины.

26 декабря Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев посетил этот прославленный завод. Рабочие, инженерно-технические работники, художники с большой теплотой и сердечностью встретили Генерального секретаря ЦК КПСС.

Тов. Л. И. Брежнев ознакомился с технологическими процессами производства фарфоровых изделий, с планами коллектива на пятилетку, перспективами развития предприятия. В цехах завода Генеральный секретарь ЦК КПСС тепло беседовал с рабочими, художниками, специалистами, интересовался организацией социалистического соревнования, условиями труда и быта.

Директор завода А. С. Соколов рассказал об истории предприятия. Он сообщил, что завод, хотя и специализируется

на выпуске художественного фарфора, успешно осуществляет поставленную перед ним важную задачу — увеличить в текущем пятилетии производство товаров широкого спроса. По плану за пятилетку предприятие должно дать 62,5 миллиона изделий. Коллектив выступил с встречным планом — выпустить 90 миллионов. На заводе освоено выпуск продукции из плавящего кварца, внедрен ряд технических новшеств.

Тов. Л. И. Брежнев посетил музей, в котором собраны образцы изделий из фарфора и фаянса с первых лет существования завода, а также выставку новой продукции. В книге почетных гостей тов. Л. И. Брежнев оставил запись.

Вместе с тов. Л. И. Брежневым на заводе были первый секретарь Ленинградского обкома КПСС Г. В. Романов, другие руководители партийных и советских организаций Ленинграда и области.

Леонид Ильич Брежнев совершил поездку по Ленинграду, осмотрел районы новой застройки. На улицах и площадях города ленинградцы сердечно приветствовали Генерального секретаря ЦК КПСС.

Вечером тов. Л. И. Брежнев присутствовал на спектакле в Государственном Академическом театре оперы и балета имени С. М. Кирова.

ПЛАНЫ ПАРТИИ—ПЛАНЫ НАРОДА!

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

27 декабря состоялось собрание актива краевой и Барнаульской городской партийных организаций.

Собрание открыл член ЦК КПСС, первый секретарь крайкома партии А. В. Георгиев. Единодушно избирается почетный президент собрания в составе Политбюро ЦК КПСС. Утверждается повестка дня: «Особых ноябрьского (1971 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах краевой и городской партийных организаций».

Слово для доклада предоставляется кандидату в члены Политбюро ЦК КПСС, Председателю Совета Министров РСФСР М. С. Соломенцеву, тепло встреченному участниками собрания.

После окончания доклада, который был выслушан с большим вниманием, началось его обсуждение. В прениях выступил бригадир совхоза «Беловский» Троицкого района, кандидат в члены ЦК КПСС, Герой Социалистического Труда А. М. Фомин, первый секретарь Горно-Алтайского обкома КПСС депутат Верховного Совета СССР Н. С. Лазебный, директор ордена Ленина Барнаульского завода транспортного

машиностроения им. В. И. Ленина депутат Верховного Совета СССР А. З. Колосов; слесари-сборщики Алтайского завода тракторного электрооборудования, делегат XXIV съезда КПСС А. Г. Кузьменко, председатель колхоза «Красное знамя» Первомайского района, Герой Социалистического Труда В. С. Камышников, первый секретарь Барнаульского горкома КПСС депутат Верховного Совета РСФСР В. В. Поляков, первый секретарь Благовещенского райкома КПСС А. С. Калугин, бригадир передовиной механизированной колонны № 7 управления «Алтайсельстрой» (г. Бийск) Я. К. Смирнов, ректор Алтайского политехнического института им. И. И. Ползунова лауреат Ленинской премии В. Г. Радченко.

На собрании с речью выступил первый секретарь крайкома КПСС А. В. Георгиев.

Собрание актива приняло резолюцию, в которой говорится, что коммунисты, все труженики городов и сел Алтай единодушно одобряют решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, выражают свою горячую поддержку деятельности Центрального Комитета партии и Политбюро по претворению в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС.

РЕЗОЛЮЦИЯ СОБРАНИЯ АКТИВА КРАЕВОЙ И БАРНАУЛЬСКОЙ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Заслушав и обсудив доклад кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров РСФСР товарища Михаила Сергеевича Соломенцева, собрание актива отмечает, что ноябрьский (1971 г.) Пленум ЦК КПСС является важным политическим событием в жизни партии и советского народа, имеющим огромное значение для успешного продвижения нашей страны по пути к коммунизму, для укрепления ее экономического и оборонного могущества, дальнейшего повышения политического и морального авторитета в мире.

Решения Пленума ЦК КПСС, атмосфера полного единения, в которой он проходил, — еще одно яркое свидетельство безграничного авторитета ленинской партии, неразрывной связи ее с народом, единства их интересов и целей, великой жизненной силы социалистического строя.

Собрание актива от имени коммунистов и всех тружеников края горячо поддерживает и одобряет решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, принимает их к неуклонному руководству и исполнению.

У тружеников Алтай, как и у всего советского народа, падает энтузиазм и поддержка в одобренном мудрой и последовательной внешней политике мира Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета, конструктивная позиция и практические шаги Политбюро ЦК КПСС по ликвидации опасных очагов империалистической агрессии в Индонезии и на Ближнем Востоке, урегулированию конфликта в Индостане, обеспечению разрядки напряженности в Европе. Они выражают глубокое удовлетворение тем, что Коммунистическая партия Советского Союза вместе с братскими партиями провела после XXIV съезда большую работу по дальнейшему сплочению и развитию всестороннего, равноправного сотрудничества стран социализма.

Коммунисты, все труженики Алтай хорошо понимают, что международная деятельность партии опирается на постоянный рост экономической, политической и оборонной мощи нашей страны. Поэтому они считают своим священным долгом и вверь не ослаблять трудовое напряжение, еще более разрабатывать и совершенствовать задания пятилетнего плана и социалистических обязательств.

Собрание партийного актива Татарии в единогласном принятой резолюции одобряет и полностью одобряет решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, направленные на претворение в жизнь планов исторического XXIV съезда КПСС; единодушно поддерживает практическую деятельность Центрального Комитета партии, Политбюро ЦК КПСС по укреплению экономического, политического и оборонного могущества Страны Советов, по обеспечению мира и международной безопасности. От имени всех тружеников Татарии выражено горячее стремление еще шире развить социалистическое соревнование, бороться за досрочное выполнение планов девятой пятилетки.

Во время пребывания в Татарии член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин посетил город Набережные Челны. Здесь он ознакомился с ходом строительства основных объектов крупнейшей доверстки девятой пятилетки — Камского автомобильного завода.

В поселке Автозаводский А. Н. Косыгин осмотрел новые дома, бытовые и торговые предприятия. В беседах с рабочими-строителями, специалистами, партийными работниками, руководителями строительных организаций обсуждались вопросы ускорения темпов строительства КАМАЗа и города автомобильного завода.

В городе Нижнекамске А. Н. Косыгин посетил нефтехимический комбинат, побывал на стройплощадке шинного завода, а также на птицефабрике «Красный ключ».

В нефтяных районах Татарии А. Н. Косыгин ознакомился с буревым скважин на Бельской площади, добычей жидкого горючего в нефтянодобывающем управлении «Алтайнефтегаз». В Казани он посетил авиационный завод имени Горбунова, завод моторостроительный и органического синтеза.

хлеба, 260 тысяч тонн мяса, 894 тысячи тонн молока и много других продуктов. Темпы, взятые экономикой в первом году пятилетки, обстановка высокой трудовой и политической активности создают хорошую основу для еще более успешной работы в последующие годы пятилетия.

Собрание актива считает первоочередной задачей партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, советские и хозяйственные органы возглавить политический и трудовой подъем тружеников, вызванный решениями XXIV съезда партии и ноябрьского Пленума ЦК КПСС, всеми мерами способствовать росту эффективности производства, развивать массовое соревнование за достижение заданных пятилетним планом темпов роста производительности труда каждым тружеником, на каждом рабочем месте по примеру коллектива Алтайского завода тракторного электрооборудования. Надо более решительно вести борьбу за укрепление трудовой и государственной дисциплины, повышать требовательность к людям, их персональную ответственность за выполнение государственных планов, по-прежнему ускорять воспитательную роль трудовых коллективов, как важного фактора роста общественно-политической и производственной активности масс.

Собрание актива обращает внимание партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, советских органов на необходимость усиления идеологической работы, повышения ее эффективности. Главное сейчас — раскрыть перед всеми тружениками значение нового пятилетнего плана для укрепления экономического и оборонного могущества нашей Родины, ее продвижения вперед по пути к коммунизму, неустанно воспитывать советских людей в духе марксизма-ленинизма и proletарского интернационализма.

Собрание актива заверяет ЦК КПСС, что коммунисты, все труженики края еще теснее сплотят свои ряды вокруг ленинского Центрального Комитета партии, отдадут все силы и знания борьбе за выполнение решений XXIV съезда КПСС, добьются новых успехов в строительстве коммунизма.

С большим подъемом участники собрания приняли приветственное письмо в адрес Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Собрание партийного актива закончилось пенем партийного гимна «Интернационал».

Коммунисты, все труженики края горячо одобряют выработанную Центральным Комитетом КПСС внутреннюю и внешнюю политику, направленную на дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества нашей страны, сохранение мира на земле.

Партийные организации края, подчеркивается в резолюции, призваны развернуть широкую борьбу за досрочное выполнение заданий пятилетки, народнохозяйственного плана 1972 года, дальнейшее развитие промышленного и сельскохозяйственного производства на основе ускорения научно-технического прогресса и повышения производительности труда.

Партийный актив заверил ЦК КПСС в том, что коммунисты, все труженики Алтай еще теснее сплотят свои ряды вокруг ленинского Центрального Комитета партии, отдадут все силы и знания борьбе за выполнение решений XXIV съезда КПСС, добьются новых успехов в строительстве коммунизма.

С большим подъемом участники собрания приняли приветственное письмо в адрес Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Собрание партийного актива закончилось пенем партийного гимна «Интернационал».

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ПИСЬМО участников собрания актива краевой и Барнаульской городской партийных организаций

Труженики Алтай, как и все советские люди, с глубоким удовлетворением восприняли решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС и третьей сессии Верховного Совета СССР, видят в этих важнейших политических документах боевую и конкретную программу борьбы за претворение в жизнь решений XXIV съезда партии, заданий девятого пятилетнего плана, новое яркое выражение заботы Коммунистической партии о благе советских людей, ее безграничного авторитета и неразрывной связи с народом, великой жизненной силы социалистического строя.

От имени коммунистов, всех тружеников края мы, участники собрания партийного актива, единодушно одобряем, безраздельно поддерживаем решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС и третьей сессии Верховного Совета и выражаем сердечную признательность Центральному Комитету, Политбюро ЦК КПСС за мудрую и последовательную внутреннюю и внешнюю политику, направленную на укрепление экономического и оборонного могущества нашей великой Родины, повышение материального благосостояния советского народа, на укрепление и упрочение мира на земле.

На заботу родной партии советские люди отвечают героическим трудом по выполнению грандиозных планов девятой пятилетки.

Развернутое социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий первого года пятилетки, коллективы промышленных предприятий края досрочно выполнили план 11 месяцев по объему производства и реализации продукции, выстали сверх плана нужных стране товаров и изделий более чем на 31 млн. рублей.

В текущем году труженики сельского хозяйства края вырастили хороший урожай, вовремя его убрали, засыпали в закрома страны 235 млн. пудов добротного алтайского хлеба. Увеличился производство и продажа государству продуктов животноводства.

Докладывая о результатах работы, мы хорошо понимаем, что нам нельзя довольствоваться достигнутым. Партия учит нас критически оценивать свою деятельность, работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня.

Решения XXIV съезда партии, ноябрьского Пленума ЦК КПСС, третьей сессии Верховного Совета СССР вдохновляют нас на новые замечательные свершения во славу нашей великой социалистической Родины. Труженики Алтай глубоко осознают новые высокие цели и знают, что достижение их потребует большого и напряженного труда.

Собрание актива заверяет ЦК КПСС, что коммунисты, все труженики Алтай будут всегда идти в первых рядах борьбы за практическое осуществление планов партии, отдадут все свои силы и энергию делу коммунистического строительства.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза! Слава ленинскому Центральному Комитету партии! Да здравствует коммунизм!

О ПРЕБЫВАНИИ НА АЛТАЕ ТОВАРИЩА М. С. СОЛОМЕНЦЕВА

26 декабря в Алтайский край прибыл кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соломенцев.

В Барнаульском аэропорту М. С. Соломенцева встретили член ЦК КПСС, первый секретарь Алтайского крайкома

КПСС, депутат Верховного Совета СССР А. В. Георгиев, председатель крайисполкома, депутат Верховного Совета СССР И. И. Молчанов, члены бюро крайкома и Барнаульского горкома КПСС, члены исполнительных комитетов краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся.

Вчера М. С. Соломенцев в первой половине дня в сопровождении руководителей краевого и городского комитетов партии и городского комитета Советов посетил мемориал, посвященный в честь победы Советского народа в Великой Отечественной войне, и возложил живые цветы к памятнику В. И. Ленину.

Затем М. С. Соломенцев принял участие в работе собрания краевого и городского партийного актива и выступил с докладом.

После собрания партийного актива М. С. Соломенцев осмотрел Барнаульский Дворец спорта и ознакомился с работой краевой библиотеки, предприятий торговли и бытового обслуживания.

Вечером в краевом комитете КПСС состоялась беседа М. С. Соломенцева с членами бюро краевого и городского комитетов КПСС, первыми секретарями горкомов и райкомов партии, председателями исполнительных комитетов городских и районных Советов, руководителями краевых управлений и ведомств.

ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ТРУД

КАЗАНЬ. (ТАСС). 26 декабря состоялось собрание партийного актива Татарской АССР. Оно обсудило итоги ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачи областной партийной организации.

Тепло встреченный собравшимися, с докладом выступил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин.

Выражая мнение коммунистов и всех тружеников республики, участники собрания единодушно одобрили решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, постановление Пленума о международной деятельности ЦК КПСС после XXIV съезда партии, принятое по докладу Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева.

— Я счастлив, что нахожусь на первом крае коммунистического строительства, участвую в сооружении Камского автозавода — крупнейшей доверстки девятой пятилетки, — сказал плотник-бетонщик управления «Камгэозерострой» Ш. А. Султанов. — Наша бригада в ноябре задние выполнила на 122 процента.

Обсудив материалы доклада Пленума ЦК КПСС, мы выступили в соревнование под девизом: «Выполнить план каждый день, каждую неделю, каждый месяц».

От имени всех коммунистов, всех строителей КАМАЗа Ш. А. Султанов заверил партийный актив республики, что задание партии и правительства по сооружению автозавода в Набережных Челнах будет выполнено в срок.

Директор колхоза имени М. Дикалиди Н. И. Хайруллин сказал:

— Все наши колхозники с большим вниманием ознакомились с материалами ноябрьского Пленума ЦК КПСС, единодушно одобрили его решения, и мы, как и раньше, выполняем работу по укреплению мира на земле, ускорению международного положения нашей страны, повышению благосостояния народа, производя благополучия и процветания родной Коммунистической партии. Это вызывает законную гордость и радость.

На заботу партии о подьеме сельскохозяйственного производства мы отвечаем трудовыми делами. Нам Высочайшей райком выполнил план про-

дажи зерна и продуктов животноводства с превышением. Сейчас повсюду идет подготовка к весне, полевые работы идут в полную силу, чтобы встретить ее во всеоружии.

Первый секретарь Татарского обкома КПСС Ф. А. Табеев рассказал о большом трудовом подъеме в городах и селах республики. Коллективы ряда предприятий значительно раньше срока выполнили планы первого года девятой пятилетки.

Новая пятилетка, сказал оратор, — это мощный подъем экономики и культуры Татарии. Объем промышленного производства республики вырастет в 4,7 раза. Не менее 90 процентов прироста продукции намечается получить за счет повышения производительности труда. Татария ставит республикой автомобильного строительства — начнет действовать Камский автозавод. Намного вырастет выпуск изобретений, химической продукции, других химических продуктов. Нефтевики Татарии будут за пять лет не менее 500 миллионов тонн «черного золота».

За счет повышения культуры земледелия, интенсификации сельскохозяйственного производства валовой сбор зерна вырастет за пятилетку на 1 миллион 600 тысяч тонн. В прениях выступили также первый секретарь Казанского горкома КПСС Р. М. Муслимов, директор завода органического синтеза Герой Социалистического Труда В. П. Лунинский, первый секретарь комитета партии города Набережные Челны Р. К. Беляев, директор Нижне-Камского нефтехимического комбината Н. В. Лемаев, начальник объединения «Татнефть» Герой Социалистического Труда А. В. Валханов, первый секретарь Татарского обкома ВЛКСМ А. И. Васильев, ректор Казанского авиационного института Р. Ш. Нигматуллин.

Они отметили, что рабочие, колхозники, инженерно-технические работники, деятели науки и культуры Татарии с большим удовлетворением восприняли решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС и единодушно одобряют выработанную в них линию партии

на выпуск художественного фарфора, успешно осуществляет поставленную перед ним важную задачу — увеличить в текущем пятилетии производство товаров широкого спроса. По плану за пятилетку предприятие должно дать 62,5 миллиона изделий. Коллектив выступил с встречным планом — выпустить 90 миллионов. На заводе освоено выпуск продукции из плавящего кварца, внедрен ряд технических новшеств.

Тов. Л. И. Брежнев посетил музей, в котором собраны образцы изделий из фарфора и фаянса с первых лет существования завода, а также выставку новой продукции. В книге почетных гостей тов. Л. И. Брежнев оставил запись.

Вместе с тов. Л. И. Брежневым на заводе были первый секретарь Ленинградского обкома КПСС Г. В. Романов, другие руководители партийных и советских организаций Ленинграда и области.

Леонид Ильич Брежнев совершил поездку по Ленинграду, осмотрел районы новой застройки. На улицах и площадях города ленинградцы сердечно приветствовали Генерального секретаря ЦК КПСС.

Вечером тов. Л. И. Брежнев присутствовал на спектакле в Государственном Академическом театре оперы и балета имени С. М. Кирова.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ КРАЕВОГО СОВЕТА

Открытие третьей сессии краевого Совета депутатов трудящихся состоится 29 декабря в 10 часов утра в большом зале Дома Советов.

28 декабря с 3 часов дня состоится заседание всех постоянных комиссий краевого Совета депутатов трудящихся.



НА СНИМКЕ: с докладом выступает кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соломенцев; в зале заседания.

Местом семинарных занятий по истории партии студенты Барнаульского педагогического института избрали старейший музей Сибири — Алтайский краеведческий. Здесь при научном руководстве краеведческой партии организатор и инициатор победы советского народа в Великой Отечественной войне занятия проводятся у стендов, рассказывающих о героизме воинов-алтайцев на фронте, самоотверженном труде наших земляков в тылу.

Примеру пединститута последовали студенты сельскохозяйственного, политехнического институтов и медицинского училища.

П. СКУРИХИНА, научный сотрудник краеведческого музея.

ГРУППЫ ЗДОРОВЬЯ

Сначала их были единицы. Они приходили в спортивный корпус и занимались, что чем хотели. Потом приводили с собой друзей, членов семей. Со временем таких энтузиастов собралось немало, но их возраст перевалил далеко за спортивный, поэтому в секции таких не принимали.

И тогда кто-то предложил: «Давайте создадим группы здоровья, дадим им тренера».

Так на Славгородском химическом заводе имени Г. С. Верещагина появилось объявление о том, что комплектуются группы здоровья. Желающих попасть в них было хоть отбавляй. Руководство мужской группы взяло на себя заведующий спортклубом И. И. Андреев, женской — Э. М. Кретьова.

Занятия идут строго по графику. Популярность их велика. Поэтому число работников завода среднего и пожилого возраста, занимающихся физкультурой под руководством тренеров, постоянно увеличивается.

В. РАЙНЕС, г. Славгород.

900 ТЫСЯЧ
ШКУРОК

Подведены итоги конкурса по уничтожению грызунов — вредителей сельскохозяйственной и культуры. За летний сезон охотники Алтая сдали потребителям кооператива 900 тысяч шкурок сусликов.

Двадцать девять лучших истребителей грызунов награждены крайнепотребсоюзом денежными премиями. Среди них В. П. Сидоркин, охотник из Кытмановского района, поймавший капканами 6.100 сусликов, два юных ловца школьника Паша Дьянов из Целинного района и Алеша Баурия из Бийского района.

П. ЛЮБИМОВ.

ПИКЕТЫ
У ЗАВОДСКИХ
ВОРОТ

Это произошло в пекх Брюссельского филиала американской компании «Катерпиллер». Администрация фирмы не предполагала, что увеличение подсобного рабочего-американца послужит причиной забастовки на предприятии, а тем более и на других заводах города.

Однако на следующее утро после издания приказа об увольнении приехавшего на работу управляющего встретили у входа в сорокопятишеститонный Офи требовали восстановления на работе американца. На соседних предприятиях прокатилась волна забастовок солидарности. Через два дня дирекция вынуждена была уступить. Увольненный рабочий вновь занял свое место в цехе.

Недавно газета «Драпо Руск» сообщила об аресте десяти шахтеров прибывших на заработки из Турции, за участие в стачке. Администрация шахты «Гранд Бахур» вызвала жандармов, лично обвиня турских рабочих в «неподчинении» и отказе выйти на работу. В результате тюрьма, и снова протест профсоюзом, снова забастовка. Предприниматели стараются развлечь на предприятиях междоусобицу, чтобы ослабить таким путем сопротивление трудящихся все усиливающейся эксплуатации, особенно иностранных рабочих, которых здесь называют «неграми Западной Европы».

НА ФРОНТАХ КЛАССОВЫХ БИТВ

Но классовая солидарность людей труда оказывается сильнее искусственно разжигаемой вражды. Примером может служить забастовка 30 тысяч бельгийских металлургов, о которой на днях сообщало бельгийское радио. В рядах пикетчиков бок о бок стояли валлоны, турки, итальянцы, испанцы, марокканцы.

В этом году осенние стачки отменяются здесь особой остротой. Стички с жандармами, выдвигание политических требований разоблачают буржуазный миф о социальном мире в Бельгии.

«Работу всем», «не допустим вывоза оборудования». Эти лозунги написаны на воротах завода «БДХ—Европа». Рабочие промышленного города Шарлеруа заняли филиал этого американского предприятия и вот уже неделю не выходят из цехов. Они требуют отмены решения о его закрытии. Завод вступил в строй в декабре 1968 года и сразу же был закуплен американской компанией «Кларк». Новая дирекция решила уволить трудящихся, а оборудование вывезти в Страсбург, где находится один из европейских филиалов фирмы. Рабочие требуют, чтобы власти пре-

секции «индустриальный галстезим» бизнесменов из США. С их борьбой солидарны металлурги других городов.

Но бастуют не только металлурги и шахтеры. Вот внезапно превращается очередная телепередача, и на голубом экране появляется табличка с надписью: «Извините за прерыв. Мы бастуем». Это заявление тележурналисты, добавляющие признания роли своего профсоюза.

«В Брюсселе в чинном Дворце конгрессов открыта выставка «Труд и патронат». Солидарные представители крупных фирм, банков и акционерных обществ делают вид, что в социальной жизни Бельгии царит благополучие и спокойствие. На стендах значки для рабочих и служащих, которые должны, по мнению «устроителей, свидетелем, что труд и капитал шестую часть «рука об руку». Но это иллюзия. Действительность — это пикеты забастовщиков, это более острые классовые схватки.

В. ТОРОВ, корр. АПН. Брюссель. (По телефону).

С разрывом
меридианов

ЗАКОНЧИЛАСЬ СЕССИЯ ПАРЛАМЕНТА

ДЕЛИ. (ТАСС). С окончанием работы совета штатов — верхней палаты индийского парламента завершилась зимняя сессия центрального парламента республики. В ходе сессии был принят ряд законопроектов, направленных на ускорение процесса радикальных социально-экономических преобразований в индийском обществе. В числе этих важных документов законопроекты о внесении поправок к конституции республики, в частности, в главу «Об основных правах», законопроекты, предусматривающие отмену пенсий и привилегий бывших правителей индийских княжеств.

Принятие законопроекта об отмене пенсий и привилегий бывших феодалов позволило устранить один из вопиющих социальных анахронизмов в Индии. Ликвидация пенсий бывшим феодалам высвободила дополнительно десятки миллионов рупий, столь необходимых для развития национальной экономики страны.

ПЕКИН ПРЕДАЛ ПРИНЦИПЫ
НАЦИОНАЛЬНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОГО
ДВИЖЕНИЯ

«Фольксцимме» О ПОЛИТИКЕ МАОИСТОВ

ВЕНА, 26 декабря. (ТАСС). Правительство Китая предает так долго и так громко прокламируемые им самим принципы национально-освободительной борьбы народов, пишет венская газета «Фольксцимме», комментируя политику маоистов. Оно встало на сторону угнетателей, добавляет газета. Пекин вступил в сотрудничество с военным режимом Хьюа Хана и с правительством США, ведущим нетребовательную войну во Вьетнаме. В итоге самое большое поражение в индийско-пакистанском конфликте понес именно Китай, оказавший поддержку реакции.

Те страны третьего мира, которые честно поддерживают национально-освободительное движение народов, продолжают «Фольксцимме», испытывать отвращение по отно-

ЗАЯВЛЕНИЕ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА
БАНГЛА ДЕШ

ДАККА, 27 декабря. (ТАСС). Мирное сосуществование со всеми странами — так Т. Ахмед, премьер-министр Банглы деш, определил основной принцип внешней политики своего правительства.

Выступая на пресс-конференции в Дакке, премьер-министр заявил, что видя разрухи, которая явилась следствием войны, для восстановления экономики Банглы деш придется прибегнуть к помощи из внешних источников. Однако, добавил Т. Ахмед, мы не приемлем помощь от тех стран, которые выступили против нашей освободительной борьбы.

НЕВЕСЕЛЫЕ
ИТОГИ

ВАШИНГТОН, 27 декабря. Корр. ТАСС В. Вандерчюк передает:

Уходящий 1971 год был не легким для большинства американцев: США продолжили войну в Юго-Восточной Азии, в стране усиливалась инфляция, валютно-финансовый кризис привел к девальвации доллара. Политика заморозки заработной платы явилась тяжелым ударом на жизненный уровень трудящихся. Усиливающийся рост преступности дерзнул еще раз напомнить о себе.

Откровенные беседы с американцами в больших и малых городах, проведенные недавно группой корреспондентов газеты «Вашингтон пост», дают картину общей обстановки и неудовлетворенности существующим положением.

Большинство американцев по-прежнему возмущено продолжающейся в Иллоканае войной. Вызов войск США из Вьетнама, по их мнению, осуществляется слишком медленно, и многие встревожены тем, что воздушная война в Юго-Восточной Азии усиливается.

Внутренние проблемы, вызывающие раскол в американском обществе, по мнению исследователей, не уменьшились. «Беспособность по поводу состояния экономики и условий жизни в Америке нарастает», — указывает «Вашингтон пост». Американцы, пишет газета, полностью поглощены трудностями, они обеспокоены налогами, возможностью потерять работу, положением в школах, переизбытком, войной, затруدنением в экономике.

НЕПРИВЕТЛИВАЯ
ГОСТИНИЦА

Редация получила три письма на одну тему. Работники Угловского совхоза В. Полюха, В. Асеев и П. Плужников пишут:

«11 ноября в наш совхоз пришло указание направить трех специалистов в Барнаул на Выставку достижений народного хозяйства края, места для которых забронированы в гостинице «Колос». Срок командировки — 4 дня. На следующий день мы выехали в краевой центр. Приехали ночью, с трудом нашли «Колос», предъявили командировочные удостоверения, но нам разрешили переночевать лишь одну ночь и предупредили, что на следующий день выехать. И действительно, когда мы возвратились в ВДНХ в гостиницу, нас выселили. Пришлось идти на вокзал и с первыми же поездом возвратиться домой. Так нам и не удалось четыре дня погостить в Барнауле».

Товарищи Охлово, Илларионов и Виноградов тоже возмущаются, что работники сельского хозяйства Алтай не могут попасть в «Колос». В то же время там весьма охотно принимают жителей других краев и областей.

Школьница Т. Атанина из Благоевского района жалует, что в Барнауле ей негде остановиться, а направили ее сюда на консультацию к врачам.

Вернемся к первому письму. Авторы его с трудом нашли «Колос» ночью. Нелегко его найти и днем, хотя гостиница находится в центре города. К углу большого пятиэтажного дома прикреплена маленькая дощечка с надписью: «Гостиница «Колос». А куда идти, люди не знают. С фасада, что выходит на Молодежную улицу, в гостиницу попасть нельзя. Парадная дверь надежно забаррикадирована. Вот уже два года к «Колосу» пристроивается очень нужная гостиница возведенная без стены не видно ни одного строения. На пристройку истрачено 150 тысяч рублей, осталось освободить столько же. Очень долго банк отказывал в финансировании, и строители покинули площадку. Теперь банк отпустил средства, но строители «Алтайстрой» не торопятся приступить к делу.

Приходится попадать в гостиницу через черный ход со двора. Ступеньки ведут вниз, и кажется, что идешь в подвал. Через этот вход ищущие ночлега и попадают в «Колос». Далеко не всех сельчан здесь встречают приветливо. Многие слышат неутешительные слова: «Мест нет».

По воле некоторых краевых организаций «Колос» превращается в общежитие. Здесь бронируют места все, кому вздумается, и нередко на весьма длительный срок. Вот только последние заявки. Крайне проф заказывает 40 мест с 4 января по 30 июня 1972 года для слушателей профессиональных курсов. Дирекция курсов повышения квалификации работников культуры и искусства просит 30 мест для слушателей курсов с 5 января по 29 декабря 1972 года. Бронируют места также различные организации: Союз рационализаторов и изобретателей, Общество глухонемых, совет краевой пионерской организации, краевой комитет по телевидению и радиовещанию. Что после этого остается сельчанам, приехавшим в краевое учреждение, и специалистам-медикам в краевую больницу, наконец, в театры и концертные залы Барнаула?

Когда «Колос» отказывает людям в приюте, здесь пустуют забронированные места. Краевое управление мелиорации и водного хозяйства просило забронировать на 4, 5 и 6 декабря 130 мест для участников республиканского совещания мелиораторов. Места были оставлены, а ни один из мелиораторов в «Колос» не появился. Особенно грезит необоснованным бронированием председатель краевого совета спортивного общества «Урожай» В. Левин. Вот лишь отдельные примеры: он заказывает 20 мест с 2 по 10 мая, а ни одного спортсмена в гостинице не видно. С 12 по 17 мая В. Левин бронировал 100 мест, а занято было только 40. С 28 мая по 8 июня бронировалось 30 мест, а приехали в «Колос» лишь два человека. Пустовали забронированные В. Левиним места и потом. Думается, что если бы тов. Левин хотя бы один раз в год делал бы так, как он делает сейчас, то в «Колосе» не было бы столько пустых мест.

Дело в том, что до сих пор они могли меняться из года в год, так как «вмещали» в себя астрономическую секунду, размер которой зависит от скорости вращения нашей планеты вокруг своей оси, а также от скорости вращения Земли. Но в 1967 году. По этому определению единица измерения времени выражается величиной постоянной — числом колебаний атома цезия-133 при излучении. Разность между астрономической и атомной секундами, которую необходимо учитывать во многих случаях, эти же сигналы будут сообщать ежемесячно.

Когда же разность между астрономической и атомной секундами достигнет 100 миллисекунд, то придется прибавить к целой секунде (это должно случиться через несколько месяцев), промойдет самое интелесное. Тогда, как и в пред-

вал. Через этот вход ищущие ночлега и попадают в «Колос». Далеко не всех сельчан здесь встречают приветливо. Многие слышат неутешительные слова: «Мест нет».

По воле некоторых краевых организаций «Колос» превращается в общежитие. Здесь бронируют места все, кому вздумается, и нередко на весьма длительный срок. Вот только последние заявки. Крайне проф заказывает 40 мест с 4 января по 30 июня 1972 года для слушателей профессиональных курсов. Дирекция курсов повышения квалификации работников культуры и искусства просит 30 мест для слушателей курсов с 5 января по 29 декабря 1972 года. Бронируют места также различные организации: Союз рационализаторов и изобретателей, Общество глухонемых, совет краевой пионерской организации, краевой комитет по телевидению и радиовещанию. Что после этого остается сельчанам, приехавшим в краевое учреждение, и специалистам-медикам в краевую больницу, наконец, в театры и концертные залы Барнаула?

Когда «Колос» отказывает людям в приюте, здесь пустуют забронированные места. Краевое управление мелиорации и водного хозяйства просило забронировать на 4, 5 и 6 декабря 130 мест для участников республиканского совещания мелиораторов. Места были оставлены, а ни один из мелиораторов в «Колос» не появился. Особенно грезит необоснованным бронированием председатель краевого совета спортивного общества «Урожай» В. Левин. Вот лишь отдельные примеры: он заказывает 20 мест с 2 по 10 мая, а ни одного спортсмена в гостинице не видно. С 12 по 17 мая В. Левин бронировал 100 мест, а занято было только 40. С 28 мая по 8 июня бронировалось 30 мест, а приехали в «Колос» лишь два человека. Пустовали забронированные В. Левиним места и потом. Думается, что если бы тов. Левин хотя бы один раз в год делал бы так, как он делает сейчас, то в «Колосе» не было бы столько пустых мест.

Дело в том, что до сих пор они могли меняться из года в год, так как «вмещали» в себя астрономическую секунду, размер которой зависит от скорости вращения нашей планеты вокруг своей оси, а также от скорости вращения Земли. Но в 1967 году. По этому определению единица измерения времени выражается величиной постоянной — числом колебаний атома цезия-133 при излучении. Разность между астрономической и атомной секундами, которую необходимо учитывать во многих случаях, эти же сигналы будут сообщать ежемесячно.

Когда же разность между астрономической и атомной секундами достигнет 100 миллисекунд, то придется прибавить к целой секунде (это должно случиться через несколько месяцев), промойдет самое интелесное. Тогда, как и в пред-

Минска, Горького, Новосибирска и других городов.

В карточках учета не всегда выясняют, когда кто приехал сюда и сколько времени жил. Я был в «Колосе» вместе с майором милиции из Железнодорожного райотдела внутреннег дел А. Г. Айкашевым, и он, человек в таких делах опытный, часто не мог установить истину и пришел к твердому выводу, что учет в гостинице запущен. А это, как известно, способствует злоупотреблению.

Мы не против того, чтобы в Барнаул ехали жители братских республик. Гостям на Алтае всегда рады. Но для них есть другие, коммунальные гостиницы. А «Колос» — гостиница специализированная, она находится в ведении крайсельхозуправления и предназначена для работников сельского хозяйства края. И когда их сюда не пускают, это уже непорядок.

Нуждается в улучшении и культура обслуживания в «Колосе». Есть жалобы на грубость обслуживающего персонала. Н. В. Александров сам ставил мне, что администратор С. Сердеева грубит, и он не в силах с ней ничего сделать.

Конечно, в «Колосе» немало и старательных работников. Они стремятся к тому, чтобы приехавшие чувствовали себя здесь, как дома. Многие работники гостиницы велики и предупредительны. Коммунистка, участница Отечественной войны А. А. Белеева навещает в больнице заболевших жителей «Колоса», хотя это, конечно, не входит в круг ее служебных обязанностей.

Но беда в том, что гостеприимством «Колоса» могут пользоваться далеко не все желающие сельчане. А ведь в селах Алтай живут замечательные люди, трудом освоившие прославивший наш край, и его столица обязана встречать их радушно, гостеприимно. И гостеприимство должно начаться с «Колоса».

А. СЕМЕНОВ, Барнаул.



Забастовочная борьба рабочих металлургического завода в северных районах Бадена и Вюртемберга парализует автомобильное производство ФРГ. Застопорены конвейеры заводов концерна, которые связаны с бастующими предприятиями.

Посмотрите на эти снимки. Неприятно терпеть убытки Рудольфу Лейбману, директору крупнейшей западногерманской автомобильной фирмы «Фольксваген». Дело нештатное: ведь почти прекращено производство, в котором занято 126 тысяч человек. Иное настроение у рабочих другого предприятия — автозавода «БМВ» в Мюнхене. Хотя они тоже (и даже гораздо более ошутимо) испытывают состояние вынужденного простоя, выглядят трудящиеся куда оптимистичнее. Они всей душой солидарны со своими бастующими собратьями, которые требуют увеличения заработной платы и улучшения условий труда.

Фото ДПА, Кейстон — ТАСС.

Короткие сообщения

ПАРИЖ. Почти сто лет в конце декабря в Париже не было такой теплой погоды: ртутный столбик покажет плюс 10 градусов. Любителям лыжного спорта удастся опробовать лыжи только в Альпах и в Центральном массиве. Парижане разгуливают в легких плащах, а даже им накинуты и зимние пальто. Убавляет лишь предновогоднее уныние витрин.

ТОКИО. Префектуральное собрание Киото приняло резолюцию с требованием немедленного отставки Кабинета министров и роспуска нижней палаты парламента. В резолюции японское правительство обвиняется в том, что оно вопреки требованиям народных масс протало через парламент соглашение о возвращении Окинавы, не предусматривающее ликвидации на этих островах американских военных баз.

БУДАПЕШТ. Один из самых популярных в Венгрии будапештский театр комедии «Вигиннах» отмечает свое 75-летие. За последние три четверти века на его сцене состоялось свыше 1200 премьер.

ПРОСТОР

Министерства тяжелого, энергетического и транспортного машиностроения для ведущих котлостроительных заводов были разработаны проекты котельных лабораторий. На Таганрогском и Подольском заводах они дано осуществлены. На базе этих лабораторий там созданы специальные исследовательские группы и бюро, решающие задачи, не только текущие, но даже и перспективные проблемы. Полный рабочий проект котельной лаборатории с выбором оборудования, аппаратуры, приборов и для нашего завода существует уже свыше шести лет, на генеральном плане реконструкции завода дано две отдельные места. Однако строительство до сих пор не начато. Всякий раз при составлении титульных списков на строительство и реконструкцию, оно отодвигается.

Парадоксально, но факт: более двух третей производств дано котельной продукции, а котельной лабораторий нет!

В настоящее время в связи с укрупнением ТЭЦ осуществляется переход от котлов производительностью 160 — 320 тонн пара в час к котлам 420 тонн пара в час. Востребована проектная котельная производительностью 840 и 800 тонн пара в час. Решается проблема внедрения пельно-паровых газоплотных элементов. Возрастает потребность котлов на экспорт. Наступил момент, когда без создания основательной экспериментальной базы

ЧЕМУ РАВНА СЕКУНДА?

24 декабря межведомственной комиссией единой службы времени принято решение о переходе в СССР на новую систему всемирного координированного времени. В ночь на 1 января 1972 года, ровно в 0 часов 00 минут 00 секунд в эфире впервые прозвучат радиосигналы новой системы. Неспеша они могут показаться такими же, как те, что передавались до сих пор нашими радиостанциями. Однако разница есть. Речь идет не только о передаваемых «маяком» сигналах, по которым мы привыкли сверять свои часы. На коротких и длинных волнах несколько специальных радиостанций страны круглосуточно передают друг другу сигналы, лишь немногие вступающие государственному эталону СССР по

точности воспроизведения секунды. Без этих сигналов не могут обойтись астрономы, геодезисты, работники морского и воздушного флота, космической навигации — словом, люди, чья успешная деятельность прямо зависит от того, насколько точно они измеряют время.

В чем же разница между старой и новой системой? Ответ на этот вопрос дает само название: «Всемирное координированное». К 1 января закончится специальная корректировка времени передаваемых радиосигналов на радиостанциях мира, которая проводится для того, чтобы во всех переходных странах — в СССР, США, Франции, Италии, Японии, ФРГ, Англии, Швейцарии и Северной Ирландии — первый

новом году радиосигналы точного времени прозвучали синхронно. Иными словами, он должен прозвучать в тот самый момент, когда показания часов шкалы Международного бюро времени будут равны нулю часов — на рубезе старого и нового года. Не менее важно в новой системе времени изменение интервалов между сигналами.

Дело в том, что до сих пор они могли меняться из года в год, так как «вмещали» в себя астрономическую секунду, размер которой зависит от скорости вращения нашей планеты вокруг своей оси, а также от скорости вращения Земли. Но в 1967 году. По этому определению единица измерения времени выражается величиной постоянной — числом колебаний атома цезия-133 при излучении. Разность между астрономической и атомной секундами, которую необходимо учитывать во многих случаях, эти же сигналы будут сообщать ежемесячно.

Когда же разность между астрономической и атомной секундами достигнет 100 миллисекунд, то придется прибавить к целой секунде (это должно случиться через несколько месяцев), промойдет самое интелесное. Тогда, как и в пред-



КАЛЕЙ-ДОСКОП НОВОСТЕЙ

ФАКУЛЬТЕТУ — 25 ЛЕТ

Общественность Рубцовска торжественно отметила двадцатипятилетие вечернего факультета Алтайского политехнического института имени И. И. Ползунова...

МОРДОВСКАЯ АССР. Выпустить в этом году один миллион банок консервов сверх плана — такое обязательство взял коллектив Саранского консервного комбината...

«ЖИГУЛИ» — УНИВЕРСАЛ

МОСКВА. Хороший трудовой подарок сделал коллектив Волжского автозавода к Новому году: изготовлена первая партия нового автомобиля ВАЗ-2102 (универсал)...



ПОСВЯЩАЕТСЯ М. А. ЛИСАВЕНКО

У клуба «Книголюб», что при Барнаульском Доме книги, большая программа работы. В минувшую субботу очередное заседание совета клуба состоялось в школе садоводов...



В краевом театре музыкальной комедии с успехом идет оперетта Штрауса «Летучая мышь». На сценке: сцена из спектакля.

11.560.000 НОВОГОДНИХ СЮРПРИЗОВ

Обладатели самых счастливых билетов доплатительного выпуска денежно-вещевой лотереи станут в начале будущего года владельцами автомобилей «Москвич-412» и «Запорожец» ЗАЗ-966...

Обладатели самых счастливых билетов доплатительного выпуска денежно-вещевой лотереи станут в начале будущего года владельцами автомобилей «Москвич-412» и «Запорожец» ЗАЗ-966...

СПОРТ

НА ЛЫЖНЕ-СВЯЗИСТЫ

В минувший выходной день открылась лыжная база барнаульских связистов. По традиции здесь проводятся соревнования на лично-командное первенство, в которых принимают участие семь команд...

В индивидуальной зачете и у мужчин, и у женщин призерами стали физкультурники радио-передаточной станции Владимир Сушков и Татьяна Яковлева.

И. ИВАНОВ.

ПОБЕДИЛА КОМАНДА ВРЗ

В прошедшее воскресенье на озере Красилово крайохотрыболовобществом были проведены лично-командные соревнования по подледному лову на первенство города среди коллективов Барнаула...

Н. ПУЦ, главный судья соревнований.

Возвращаясь к напечатанному

И СНОВА — ЗИМНИЙ СЕЗОН

О недостатках в работе спортивных организаций Барнаульского района «Алтайская правда» писала в этом году уже дважды. Вкратце напомним читателям, о чем шла речь в прежних выступлениях...

ЧТО МЕШАЕТ?

В первую очередь, слабость материально-технической базы, недостаток спортивного инвентаря. Вопрос этот волнует, видимо, не только районских спортсменов...

КОНТУРЫ ПОВОРОТА

Прежде всего радует тот факт, что у районного спорта появился, наконец, хозяин: не просто любители спорта, а практики с организаторской жилкой...

Чтобы не стареть до ста...

Ранним морозным утром можно видеть сквозь пелену тумана на проспекте Ленина бегущего человека. Он направляется на Центральную площадь...

ПОВЕЩАЕТСЯ

У клуба «Книголюб», что при Барнаульском Доме книги, большая программа работы. В минувшую субботу очередное заседание совета клуба состоялось в школе садоводов...

ДВОРЕЦ СПОРТА 2 ЯНВАРЯ 1972 ГОДА АРТИСТЫ МОСКОВСКОГО ЦИРКА ДАЮТ НОВОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ ДЛЯ МОЛОДЕЖИ В ПРОГРАММЕ: Пирровое выступление и сказка «Тайна страны чудес»...

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ РЕПЕРТУАР (на январь) Премьера для детей «СНАЗ О СНОМОРОХЕ И ЦАРЕ ГОРОХЕ»...

АЛТАЙСКАЯ ШКОЛА ФУУ УПРАВЛЕНИЯ ХЛЕБОПЕКАРНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ объявляет прием учащихся на 1972 учебный год.

ПОСЕТИТЕ МАГАЗИНЫ ГОРПРОТГО, ВЫ МОЖЕТЕ КУПИТЬ В ШИРОКОМ ВЫБОРЕ НОВОГОДНИЕ ПОДАРИКИ.

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 13 — ХИМИКОВ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА ТРЕХМЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ ПО ПОДГОТОВКЕ КРУПНОКВАДРАТНИКОВ ХИМИЧЕСКОГО ВОЛОНА.

«СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА» Предприятиям, стройкам и организациям города на постоянную работу требуются рабочие и служащие разных специальностей.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА Барнаул 19.00 — Для детей. Мультфильмы, 19.20 — «Экран новостей»...

ТЕАТРЫ ПОГОДА Сегодня днем по краю, по данным синоптиков ожидается облачная, с прояснением погода...

КИНО «МИР». Новый цветной широкоформатный фильм «ЗВЕЗДЫ НЕ ГАСНУТ»...